涿阳晚报

成长周刊

2017年7月27日

▶ 本报新闻热线:8222594

■QQ:861111099 ■订报热线:8250911 8223670

▶ 责任编辑:向吟吟

版式:欧阳梅 校对:龙师群

科学管理"管"出好学校

·蒸湘区实验三小办学侧记之管理篇

■本报记者 向吟吟

蒸湘区第三实验小学是一所集通学、 半托、全寄宿于一体的高品质民办学校。 2014年建校之初,学校选好帅,组好队,定 好位,奠好基。不仅硬件设施一流,办学理 念先进,还拥有志存高远的领导班子、德才 兼备的教师队伍和行之有效的管理模式。

都说"一流的学校离不开一流的管理, ·流的管理造就一流的学校。"为了办一所 "学生快乐、家长满意、教师成长、社会满 意"的学校,校长莫从芬带领班子成员及全 校教职员工用智慧去设计,用科学去管理, 用汗水去创造,用勤奋去经营。三年的躬耕 不已,如今的蒸湘实验三小,实现了教师幸 福教书、学生快乐学习这一目标,学校真正 成为师生精神的家园和乐园。

管理主线:为学生终身发展奠基

"一切为了学生,为了一切学生,为了学 生的一切"已成为学校教育教学和各项管理工 作的主线。学校始终坚持以人为本,从学生终 身发展角度,为学生终身发展奠基,教育学生 如何做人如何做事如何学习, 塑造健全人 格、养成良好习惯,促进学生全面发展。

再先进的理念,再完善的制度,落实才 是硬道理,到位才算真功夫。为此,学校牢固树 立教育教学质量是学校生命线的思想,坚持质 量立校、特色强校、文化兴校、安全保校,方 方面面抓规范,项项工作争一流。

蒸湘三小建立了一整套科学、高效、和 谐的管理体系。学校坚持民主管理,定期召 开教职工会议,讨论学校的工作规划、重大 问题,并制订了一系列规章制度,用制度管 事,用制度管人,做到每一项工作都有章可 依,有规可循。同时,学校坚持以教学为主,

学校领导班子深入教学第一线,通过听 课、评课、检查教案等,随时了解和定期 检查教师执行教学计划、完成教学任务 的情况,沟通师生之间教和学的意见,采 取多种措施,组织教师业务进修,不断地 提高教师教学水平。为了严格把控教学 质量,并采用"双教制"教学管理模式。

在科学管理的同时, 学校倡导以爱 心滋润学生,以赏识关注学生,以活动锻 炼学生,张扬个性,发展特长。同时着力 改进基础课教学手段。如,语文、外语,强 化阅读和形象记忆培养;数学,增加数学 实践,提升运用能力;科学,突出动手实 验环节和兴趣培养;美术,增强智"绘"创 想能力培养;音乐,要求每个学生必须掌 握一种乐器;体育,增加球类教学。其目 的就是要促使学生全面、全方位的发展。

争创平安校园:学生安全老师 时刻牵挂在心

安全无小事,没有安全也就没有抓质 量的根基。该校始终树立"安全重于泰山" 的责任意识,全力打造平安校园,老师们把 学生的学习、生活及安全情况,时时刻刻 牵挂在心里,落实在行动中。

学校实行校长、教务处巡查制度和 教师值日制度,每天确保不少5轮的巡 查,更加强了对学生的在校看护力度,确 保学生在校安全。学校制订《校车管理制 度》、《学校安全工作实施方案》、《学校安 全工作应急预案》等方案与措施;班级黑 板报和宣传栏会定期刊登安全知识,学 校通过每周的升旗仪式、主题班会等,向 师生们宣传交通、用电、食品卫生、防溺 水、防火、防地震等安全知识。

不仅如此, 学校每栋建筑都严格按



学生每天乘坐配有安全卫士终端的校车上下学。

照国家标准设计和施工,安全防护设施齐 全;学校实行封闭式管理,安防设备覆盖整 个校园,有保健医生昼夜轮流值班,保安人 员全天候巡逻值守; 学生公寓每个寝室都 建有卫生间、独立洗漱间并24小时供应热 水,每个楼层还安排专职生活辅导老师,为 学生的日常生活提供全天候指导与服务。

"把食堂当家庭经营,把学生当子女关 爱",对于后勤服务,校长莫从芬表示,学生 每日的膳食都是在营养师的指导下搭配, 学校所有食材都是定点采购,配菜、洗菜、 切菜、烹饪、保洁层层落实,并48小时留 样,每餐每天一个都不能少也不会少,从而

确保全校师生吃得放心吃得舒心。学校因此连 续三年获评"校车安全管理单位"和"食品卫生 安全管理单位"。

温馨提示

蒸湘区第三实验小学目前还有少量学 位,凡身心健康、智力正常、行为习惯良好 的适龄儿童均可报名, 报名时请带好户口 本、2张1寸彩色照片、填写好《报名登记 表》。家长也可来电咨询和报名,联系电话: 0734-8683918 18973420011。凡品学兼优 的好学学生, 经学校考核后, 可获得 300 元/期——800元/期的奖学金。

用粉笔书写青春诗篇

-记西站路小学党支部书记陈有娟

■本报记者 向吟吟

1990年,年仅18岁的陈有娟凭着 对教育事业的赤诚之心,满怀渴望与憧 憬,踏上三尺讲台,开始用粉笔书写青 春的诗篇。一晃二十多年过去了,她从 ·名教师成长为学校党支部书记,带领 全体师生坚定不移地走特色教育道路, 为孩子和教师的成长发展打下坚实基

以勤立身,教学教研成绩斐然

从教以来, 陈有娟始终铭记这句话 "一个好老师可以改变学生的一生", 所 以她全心全意付出, 用心去教育好每一 个学生。在教学实践中,她以勤立身, 潜心钻研教材, 反复研讨新课标, 注重 更新教育理念,树立新的教学思想,并 把转变的教学理念转移到教学改革的实 践中,不断改进教学方法。不论教哪个 学科,她的教学教研成绩一直为人称

1990年毕业后在祁东县洪桥镇青山 乡绿野学校担任数学老师,一年后,在 全乡的统考中接任班级的成绩由原来的 全乡倒数第二跃居全乡前茅。1992年, 陈有娟调入市蒸湘北路小学担任语文教 师并当班主任,不仅语文教学成绩在同

年级领先,所管理的班级学生学风浓.班 风正,经常被评为优秀班集体,她本人获政 府嘉奖两次。

她先后撰写《从小培养儿童创造个 性》、《当代教师应该具有怎样的学生 观》、《克服心理障碍,促希望生转化》、 《谈班主任工作中的管理艺术》、《学会生 活,回归生活》、《谁的本领大》等教育 教学论文、课案在省、市级获奖。参加语 文教师范文写作竞赛《雨夜》在省级获 奖, 散文《乡行》在全市教职工文学作品 大赛中获奖。

走上学校行政管理岗位后, 她仍坚守 教育教学第一线,并积极参与教育教学改 革。如今她担任西站路小学党支部书记, 同时也兼任道德与法治课教师。她参加的 道德与法制微课例比赛在衡阳市首届小学 《道德与法治》教师教书育人风采竞赛中 获市一等奖。在她的带领下,学校的德育 工作也是亮点纷呈。

以身作则,树先锋模范作用

2008年,她因工作需要任蒸湘北路小学 党支部书记,2016年因岗位轮换来到西站路 小学担任党支部书记。通过20余年的基层教 师经验的积累, 陈有娟深深体会到, 教师 团队建设是学校工作的重点, 因此她对教 师做到政策上关怀、业务上帮助、生活上

关心, 让教师成为幸福教育的播种者, 不 断增强教书育人的光荣感、使命感和成就

她始终坚持站在老师的立场上想问 题,以平等、谦和的工作态度去温暖老 师、感召老师、凝聚老师,确保了学校良 好的工作氛围。对于教师专业发展,她提 出"博、专、精、新"要求,竭尽全力搭 建有利教师发展的平台, 使每一位教师找 准位置、体现价值。

一个党员就是群众中的"一面旗", 旗帜就是引领。任党支部书记以来, 她充 分发挥好"领头雁"作用,认真履行好抓党 建促教育发展的第一责任, 认真组织全校党员 教师先后深入开展党的群众路线教育实践活 动、"两学一做"学习教育等,坚持学在 前、做在前,在党员教师中当好标杆、做

2016年12月她因甲状腺疾病做了手 术, 医生叫她在家静养休息。2017年开学 初,因为学校行政人员有去支教的,有怀 孕保胎的,有工作调动缺岗的,她看到这 种情况,毅然选择带病坚守自己的岗位, 一边吃药按医嘱定期检查,一边坚持上 班。尽管如此,却没落下一件工作,所有任 务都能如数按质按期完成。她带领下的支部多 次被评为先进党支部, 她个人也被评为优秀 党务工作者。

市一中 两学子全国大赛 获一金一银

■通讯员 陈翊民

本报讯 在浙江嘉善刚结束的第 十八届全国中小学电脑制作竞赛活动 中, 衡阳市一中邹贤老师指导的两个 创客作品分别获得一金一银, 这也是 全省唯一获得此次创客奖项的高中

本次竞赛分为"竞赛项目"、"创 客项目"、"评选项目"三大项目、来 自全国 31 个省市自治区的近 1300 名学生 参加了竞赛。在"创客项目"的比赛中, 选手们经过抽签分组, 两两联合利用各 种电子元件、3D打印技术、数控机床 等设备,将设计变成一件件创意作

经过激烈的比赛, 市一中谢沛轩、 余志铭的作品脱颖而出, 分别获得高 中组金牌与银牌。

近年来, 市一中大力开展学生创 客活动。学校将逐步把图书馆五楼打 造成"创客空间",内容涵盖机器人、 单片机、传感器、信息学奥赛、电脑 制作、无菌栽培等,并定期向初中、 小学及公众开放。